

突发事、要紧事、感人事、有趣事……文图还原现场，亲身感受请你侧耳听。

95后女孩慧慧的戒毒生活

Z 本报记者 陈洋根 摄影 王志浩
通讯员 徐佳 沈洪仕

如果不出意外,19岁的女孩慧慧再过一个月就可以提前解除强制隔离戒毒了。在“6·26”国际禁毒日来临之际,记者在杭州市公安局所属的市强制隔离戒毒所对面亲情会见现场,见到了慧慧和她的家人。

戴着一副近视眼镜的慧慧一脸稚气,慧慧说,自己15岁时就接触毒品,她清楚地记得,自己第一次吸毒被抓是在2013年5月17日,中间又被抓过一次,但前两次因为自己是未成年人,所以没被警方拘留。直到2016年7月21日,她在出租房吸毒再次被抓,后被直接送进了杭州市强制隔离戒毒所。

“妈妈,我长胖了,体重最高的时候接近120斤,刚进来的时候只有90斤左右呢;外婆的头发全白了,我曾经答应长大后一定亲自做饭给她吃的,等我出去后一定兑现……”不到半小时的会见中,慧慧好像和妈妈有说不完的话,有时母女还会一起抱头痛哭。而在进强制隔离戒毒所前,慧慧常十天半个月不回家,有时甚至在家里与母亲说上半句话就会吵开。

来自杭州城郊农村的慧慧曾一度是家里人的骄傲,慧慧的妈妈说,虽然一直忙于生计,但对女儿要求非常严格,慧慧也争气,成绩一直不错,但是初二时,慧慧因学习压力大,突然向家人提出辍学。在遭到父母的极力反对和打骂后,慧慧离家出走,并和一些社会青年混在一起。

“有些轻飘飘。”提起第一次吸食冰毒的感觉,慧慧说。辍学后她经常出入酒吧和KTV,并接触到了冰毒,尽管知道吸毒对身体健康损害很大,但离开毒品后,慧慧开始睡不着觉。

慧慧的管教民警告诉记者,刚被送到所里时,文弱的慧慧显得不太爱说话,而且对民警有一定的抵触心理。好在,她的学习和艺术天赋在这里得到了施展,在管教民警的开导和父母的鼓励下,慧慧逐渐变得开朗,并成为了文艺积极分子。

在这个容纳了400多名学员的强制隔离戒毒所,慧慧和所有人一样,生活变得有规律:每天早上6点半准时起床,晚上9点准时就寝,中间有早操、学习、文体活动、康复劳动以及整理内务等。

杭州市强制隔离戒毒所女子管理科科长何英云透露,通过对慧慧一年的强制隔离戒毒表现综合考查评估后,所里认为慧慧已符合提前解除强制隔离戒毒的条件。

提到未来的生活规划,慧慧说,她计划先开一家网店帮父母销售土特产。

“出所半月至6个月左右为复吸高危期。”何英云提到,很多戒毒人员出所后,因受到家庭、就业等现实问题的干扰,极易引发灰心丧气等一系列负性情绪。因此,戒毒所制定了出所戒毒学员跟踪帮教详细策略,除了对戒毒人员展开心理疏导,还全力做好家属工作,联合家人,让慧慧这样的学员度过社会适应期,并逐渐回归正常生活。



全民参与禁毒 共建无毒家园

Z 本报记者 陈立波 通讯员 裘学庆

本报讯 昨天上午,省良渚强制隔离戒毒所举行了以“全民参与禁毒,共建无毒家园”为主题的“6·26”国际禁毒日戒毒文化暨戒毒康复成果展演。

活动中,全所各大队戒毒人员表演了“一队一品”的精彩节目,包括余杭滚灯、青春韵律操和舞龙舞狮等,余杭区文化馆正式授予良渚强制隔离戒毒所余杭滚灯培训基地的牌子。

活动尾声,戒毒公益大使提醒戒毒人员要坚定信心,彻底解除毒瘾,同时也向社会发出倡议,希望全社会共同参与戒毒事业,建造美好家园。

